



Cerić: Ohrabrujuća odluka



Vujanović: Podrška naporima

Pismo zahvalnosti reisu-l-uleme Filipu Vujanoviću Crna Gora priznala krivicu i historijsku nepravdu

Zahvaljujem i svim dobrim i hrabrim Crnogorcima koji su učinili sve da zločin bude otkriven

Reisu-l-ulema Mustafa ef. Cerić uputio je pismo predsjedniku Crne Gore Filipu Vujanoviću u povodu odluke Vlade te zemlje da isplati obeštećenje porodicama deportovanih i ubijenih bh. izbjeglica. U pismu reisu-l-uleme, koje je prenijela agencija Mina, kaže se:

- Iako sam duboko svjestan činjenice da život nema cijenu, da nikakav novac ne može nadoknaditi izgubljene ljudske živote i da ne može majkama vratiti sinove, djeci očeve, suprugama muževe, sestrama braću... podržavam odluku crnogorske vlasti da isplati obeštećenje porodicama deportovanih i ubijenih bh. izbjeglica iz Crne Gore 1992. godine.

To je ohrabrujuća odluka kojom zvanična Crna Gora priznaje krivicu i historijsku nepravdu prema građanima BiH i prihvata svoju odgovornost za stradanje nevinih ljudi. To je važan korak Crne Gore u suočavanju s prošlošću, i potvrda da ona istinski teži ka ujedinjenoj Evropi i civilizacijskim dostignućima, ali i da se vraća svojoj tradiciji, svom čojstvu, koje počiva na postulatu da je jedna od najvećih ljudskih vrijednosti pravo svakog čovjeka na život, slobodu, vjeru, imetak i čast.

Iskreno se nadam da će Crna

Ef. Cerić primio članove Odbora za gradnju Karić: Studentski dom je zajednički projekt IZ i FIN-a

Reisu-l-ulema Mustafa ef. Cerić primio je članove Odbora za izgradnju studentskog doma Fakulteta islamskih nauka (FIN) u Sarajevu. Predsjednik Odbora dr. Enes Karić i članovi dekan FIN-a Ismet Bušatlić, prodekani Fadil Fazlić i Zuhdija Hasanović te Enes Ljevaković, reisu-l-ulemu i njegovog zamjenika Ismeta ef. Spahića informirali o su aktivnostima vezanim uz izgradnju studentskog doma, javila je agencija Mina.

Budući da je pitanje izgradnje doma projekt IZ, ef. Cerić zahvalio je Odboru i FIN-u na pokretanju inicijative o gradnji.

Delegacija FIN-a predložila je reisu-l-ulemi da se angažiraju svi potencijalni Islamske zajednice, kao i donatori iz inozemstva, kako bi izgradnja bila uspješno završena.

- Studentski dom, kada bude izgrađen, činit će FIN još atrakti-

Izgraditi spomen-obilježje

Nadam se i da će Crna Gora izgraditi spomen-obilježje žrtvama ovog zločina u Herceg-Novom, gdje se nalazio sabirni centar za uhapšene bošnjačke izbjeglice iz BiH, kako bismo tim nedužnim žrtvama proučili Fatihu.

Gora, također, do kraja provesti krivični postupak koji je već u toku, i zaslužnim zatvorskim kaznama kazniti policajce i njihove naredbodavce koji su sudjelovali u ratnom zločinu hapšenja i deportovanju bošnjačkih izbjeglica iz Crne Gore 1992. godine.

Zahvaljujem i svim dobrim i hrabrim ljudima Crne Gore koji su učinili sve da ovaj zločin bude otkriven, da ne bude zaboravljen, i da nevine bošnjačke žrtve ne postanu samo statistički podatak, već da dobiju svoj lik, svoje ime i prezime. Uvjeren sam da ćete ovo moje pismo razumjeti kao podršku Vašim naporima za humaniji odnos prema bosanskim žrtvama i kao podršku naporima za podizanje porušenih mostova između Crne Gore i BiH.



Sa sastanka: Rijaset dao podršku

vrijem mjestom studiranja. To je, na temelju ranijih odluka, zajednički projekt Rijaset i ovog fakulteta i drago mi je što mi, članovi građevinskog odbora, imamo podršku Rijasetu, podršku Islamske zajednice, nastavnika FIN-a i studenata - kazao je direktor doma u izgradnji Enes Karić.

OCJENE Kurt Basiner, američki politički analitičar

U naredna tri mjeseca odlučuje se o sudbini BiH

S ovakvim ustavom zemlja ne može opstati • EU nema ideju šta uraditi

Prva tri mjeseca 2009. godine bit će presudna za BiH, jer međunarodna zajednica do kraja marta mora zauzeti jasnu strategiju za vašu zemlju. U suprotnom, ne piše joj se dobro, ocijenio je u razgovoru za „Dnevni avaz“ Kurt Basiner (Bassuener), američki politički analitičar iz Vijeća za politiku demokratizacije (Democratization Policy Council).

- BiH od 2006. godine konstantno nazaduje. Država ne funkcionira i jasno je da ovako postavljena nema šanse za uspjeh - kaže on.

Šta nakon OHR-a

Smatra da jedan od najvećih problema leži u činjenici što Evropska unija uopće nema strategiju niti ideju šta i kako dalje u BiH.

- Postoji pristup koji pretpostavlja da će pravila koja su primjenjivana na druge zemlje u tranziciji učiniti svoje i u BiH. U ovom momentu u Evropi ne postoji neko ko bi preuzeo inicijativu i predložio šta raditi sa BiH nakon zatvaranja Ureda visokog predstavnika - kaže Basiner. Kako ističe, postoji duboka podijeljenost u Uniji o tome kakav mandat treba imati specijalni predstavnik EU (EUSR).

Prema njegovom mišljenju, EU bi morala postaviti „smjernice za izmjenu Ustava BiH“.

- To bi sigurno olakšalo situaciju. U BiH se moraju promijeniti pravila igre. To je jedini način da država opstane. Uvjeti PIC-a za



Basiner: BiH konstantno nazaduje

(Foto: F. Fočo)

zatvaranje OHR neće promijeniti suštinu problema. Ustavna reforma trebala bi biti ključna misija za EUSR, a kada to riješi, BiH će se sigurno moći brže prilagoditi standardima EU - kaže Basiner.

Politička ličnost

Ističe da bi, u tom slučaju, funkciju EUSR-a trebala preuzeti snažna, isključivo politička ličnost.

- To ne može biti niti karijerni diplomata niti briselski birokrata, nego iskusni političar koji neće samo formalno iznositi, nego koji će moći pogledati Dodika ili Silajdžića u oči i dovesti ih za sto. To je čisto politička osoba kojoj bi bh. političari morali na neki način biti

Aprilski paket

- Postoji nada kod stranih diplomata da je sat moguće pomjeriti unazad, da je Tihić ključ i da on može raditi s Dodikom i vratiti aprilski paket ustavnih promjena. Sumnjam u to, jer smo u potpuno drukčijoj poziciji nego tada. Prudski sporazum je dogovor o tome da će se oni dogovoriti. Ne vidim mnogo toga što me ohrabruje. To je samo lista onoga što traži međunarodna zajednica - navodi Basiner.

odgovorni - navodi Basiner.

Kaže da još nije jasno kako će se administracija novog predsjednika SAD Baraka Obame (Barack) postaviti prema BiH, ali je vjerovatno da će biti imenovan poseban predstavnik za BiH i region.

T. LAZVIĆ

Dodik čeka da se svijet umori

- Dodik samo želi da OHR bude zatvoren i onda je gotovo. On vjeruje da će se međunarodna zajednica umoriti od pravljenja BiH državom.

On bi tada ostao čvrst, jer je RS jedini dio BiH koji funkcionira kao stabilna država. Njegova taktika za sada drži vodu.

Dom naroda FBiH prihvatio prijedlog

Budžet manji za 233 miliona KM

Dom naroda Parlamenta FBiH prihvatio je u utorak prijedlog budžeta za 2009. godinu u iznosu od 1,6 milijardi maraka, što je za 233 miliona manje u odnosu na 2008.

Delegati su prihvatili i ključke koje je usvojio Predstavnički dom, a kojima se Vlada FBiH zadužuje da u roku od dva mjeseca pripremi i uputi u parlamentarnu proceduru zakone koji podrazumijevaju reformu i umanjenje budžetskih opterećenja FBiH, posebno socija-

Prijevremeno penzionisanje

Dom naroda prihvatio je izmjene i dopune Zakona o PIO, kojima se omogućava radnicima koji u procesu tranzicije ostanu bez posla pravo na prijevremeno penzionisanje. Rok za korištenje ovog prava produžava se do 2015. godine.



Dom naroda: Osuda nasilja u Palestini

(Foto: M. Kadrić)

Inog sektora. Time je Vlada zadužena da u aprilu pripremi i rebalans budžeta.

Također, obavezna je u roku od 60 dana pripremiti i prijedlog zakona o plaćama i naknadama svih budžetskih korisnika.

Prema riječima federalnog

premijera Nedžada Brankovića, Vlada će uvažiti sve prijedloge i sugestije izrečene tokom ove sjednice. Dom naroda prihvatio je deklaraciju o osudi nasilja u Palestini. Delegati su usvojili i Prijedlog zakona o pomilovanju, kojeg je 2005. godine suspendirao visoki predstavnik. Az. D.